



扫码关注西藏商报、快搜西藏

བོད་ཟླ་བ་ཚེས་བཅུ་གཅིག་ཉིན།

加快清理和规范转供电加价行为 拉萨转供电改造工程预计明年全面完工

A02 重点

工人在一台3D打印建筑机器旁工作。

西藏拉萨：村里有了3D打印产业

走进位于西藏自治区拉萨市蔡公堂街道蔡村的西藏盈彩建筑科技有限公司，几名工作人员正忙着操作机器。整洁明亮的车间里，3D打印机等设备一应俱全。说话间，几件颜色鲜艳、样式精美的桌椅便出现在眼前。

盈彩公司是拉萨市一家3D打印建筑企业，于2023年6月成立。蔡公堂街道积极开展招商引资工作，提供优质营商环境，把盈彩公司从上海吸引到蔡村。盈彩公司为农村集体经济，蔡公堂街道蔡村村民委员会持股71%，白定村村民委员会持股29%。

“以往村里的增收途径相对单一，盈彩公司带来的3D打印建筑技术，提供了许多就业机会，将一些废矿尾料回收利用，产生了良好经济效益、社会效益和生态效益。”蔡公堂街道办事处主任张永海说。

投产以来，盈彩公司产值达到120余万元，盈利率为30%。公司董事长夏东说：“3D打印技术将传统建筑工序一体化集成，有效提升建筑效率、缩短工期、节省成本，市场前景广阔。年底我们将对营业数据进行汇总核算，给村民们分红。”

从入门到熟练，旦增卓嘎已是公司的老员工。她告诉记者，相比于其他就业机会，这里的工资较高，能学到技术。西藏技师学院3D打印专业学生增增正在车间里忙碌。她说：“在3D打印建筑企业实习，为我以后就业打下良好基础。”目前，盈彩公司提供就业岗位60多个，员工月平均工资8000元。

“太空舱”是盈彩公司的产品之一。它具有易移动、美观实用、安全性好等特点，未来可广泛应用于建筑工程、旅游设施等领域。生产所需原料均为各种废弃物制成的“油墨”，实现了绿色环保、资源再生。

“下一步，我们将聚焦产值提升，丰富产品形态，把集体经济做大做强。要通过企业发展带动更多村民就业，增加村民收入，把这项致富技术留在雪域高原。”夏东说。

工人在检查3D打印产品的质量。

工人在处理3D打印产品。

巴黎搭上末班车 欧冠16强全部产生

2023-2024赛季欧冠联赛13日进行最后一轮小组赛的最后8场比赛，巴黎圣日耳曼客场1:1战平多特蒙德，以小组第二名搭上晋级16强的末班车；马德里竞技主场2:0击败拉齐奥，锁定E小组头名。

在堪称“死亡之组”的F组中，提前一轮获得晋级资格的多特主场迎战巴黎。上半时双方互交白卷。第51分钟，多特在前场抢断，菲尔克鲁格禁区内得球横传，阿德耶米推射破门。仅过5分钟，姆巴佩左路突入禁区，倒三角传球，跟进的埃梅里低射得手。年仅17岁280天的埃梅里成为在欧冠赛场进球的最年轻法国球员。多特积11分，以小组头名出线。

同组的AC米兰客场在先失一球的情况下，连扳两球，2:1逆转战胜纽卡斯尔联，队史上第一次以欧冠小组第三的成绩进入欧罗巴联赛附加赛。纽曼联之后，纽卡成为本赛季欧冠赛场第二支以小组垫底成

绩出局的英超球队。

E组较量中，马竞战胜拉齐奥，两队携手出线。格列兹曼和利诺分别在上、下半场为主队打入进球。同组的凯尔特人主场2:1战胜费耶诺德，取得本赛季欧冠赛场首胜。

H组巴塞罗那客场2:3不敌安特卫普，波尔图主场5:3大胜顿涅茨克矿工。巴萨与波尔图同积12分，锁定小组前两名。G组曼城客场3:2击败贝尔格莱德红星，6战全胜晋级淘汰赛。莱比锡主场2:1战胜伯恩利年轻人，位居小组第二。

本赛季欧冠16强已全部产生，五大联赛占据13席，其中西甲4队、德甲3队、意甲3队、英超2队、法甲1队，另外3支队伍分别来自荷甲、葡超与丹麦超级联赛。本月18日将进行淘汰赛对阵抽签。

(新华社)

